

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (2935) | Пятница, 7 февраля 1941 г. | Цена 10 коп.

## ШИРЕ РАЗМАХ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ

Чем меньше остается времени до открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), тем сильнее по всей стране развертывается социалистическое соревнование. И это понятно почему. У советского народа стало славной традицией отмечать новым подъемом политической и производственной активности знаменательные даты в жизни нашей родины. Так и теперь, сегодня. Каждый трудящийся стремится преподнести новый производственный подарок в честь Всесоюзной партийной Конференции.

В эти дни особенно широко должна быть поставлена большевистская агитация на предприятиях, учреждениях и на бывших избирательных участках. Необходимо глубоко разъяснить каждому трудящемуся о задачах, стоящих перед нашей страной, которые в основном сводятся к дальнейшему росту производительности труда, к повышению качества выпускаемой продукции, снижению ее себестоимости, к строжайшей экономии государственных средств и материалов. Нужно агитировать не вообще, а предметно, на конкретных примерах, используя в беседах местные факты. Такая агитация наиболее доходчива.

На многих предприятиях рудника хорошо понимают о новых задачах агитационной работы и проводят ее так, как этого требует сама жизнь. Забойщик-коммунист шахты № 3—3-бис тов. Ахмедзянов регулярно проводит беседы с горняками своей бригады. Тема этих бесед простая. Он рассказывает шахтерам о лучших образцах стахановской работы, на ярких убедительных фактах роста производительности труда и заработной платы рабочих поднимает их активность на борьбу за повышение угледобычи. На шахте № 3—3-бис насчитывается 60 агитаторов, большинство которых непрерывно работают с шахтерами. Среди них — коммунисты, идущие в авангарде на производстве, — горные мастера тт. Прохода, Дьяков, забойщики тт. Сливко, Третьяков, начальник участка Парханюк, районный инженер Кролевский и другие. У нас есть агитаторы, с че-

стью выполняющие свою партийную работу. Например, агитатор на шахте Черная гора член партии тов. Ворожцов, прежде чем идти в массы, обстоятельно готовится к предстоящей беседе. Рабочие его слушают с большим вниманием и очень часто обращаются к нему с вопросами, за советом. Партийные организации должны показывать опыт работы лучших агитаторов, прививая каждому коммунисту желание и любовь к большевистской агитации, умение организовать вокруг себя трудящихся.

Агитаторы не могут быть представлены самим себе, как это наблюдается в некоторых первичных партийных организациях. Для того, чтобы агитаторы росли и повышали свой идеально-политический уровень, им нужно руководить систематически. Секретари партбюро обязаны сами проводить семинары агитаторов.

Раскомандировка — центр политической работы на шахтах. Она должна своим внешним видом способствовать хорошей установке агитации на производстве. Лозунги, плакаты, диаграммы, написанные на тему дня, — все это является неотъемлемой частью большевистской агитации. Тому, как нужно оформлять раскомандировку на глянцевой агитации, следует учиться у партбюро шахты № 3—3-бис. (Здесь настолько хорошо оформлена раскомандировка, что даже впервые попавший на шахту человек может себе представить, чем живет и как работает коллектив предприятия, какие стоят перед ним очередные задачи).

С 5 по 15 февраля на всех шахтах рудника проводится стахановская декада, декада повышенной угледобычи в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Почетная обязанность каждого агитатора — всячески помогать руководству шахт в развертывании социалистического соревнования, в мобилизации сил горнодобывающей промышленности, — горные мастера тт. Прохода, Дьяков, забойщики тт. Сливко, Третьяков, начальник участка Парханюк, районный инженер Кролевский и другие.

У нас есть агитаторы, с че-

### ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА АКАДЕМИКУ тов. ЧАПЛЫГИНУ

1 февраля исполнился 50-летний юбилей заслуженного деятеля науки, профессора ЦАГИ, руководителя советской школы теоретической аэродинамики академика Сергея Алексеевича Чаплыгина.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 февраля 1941 года за выдающиеся научные достижения в области аэродинамики, открывшие широ-

кие возможности для серьезного повышения скоростей боевых самолетов академику С. А. Чаплыгину, ранее награжденному орденами Ленина и Трудового Красного знамени, в день пятидесятилетнего юбилея его научной деятельности, присвоено звание Героя Социалистического Труда со вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и молот». (ТАСС).

## СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРКОМА ВКП(б) ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ПЯТИДНЕВКУ С 1 ПО 5 ФЕВРАЛЯ 1941 ГОДА

Постановление бюро Прокопьевского горкома ВКП(б) от 6 февраля 1941 года

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. В связи с тем, что коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты имени Калинина (зав. шахтой тов. Журавлев, главный инженер тов. Руднев, партбюро ЦК ВКП(б) тов. Калежирин, председатель шахткома тов. Куманеев) за прошедшую пятидневку не закрепил первенства в соревновании за переходящее красное знамя горкома ВКП(б) (выполнил план по добыванию угля на 99,5 процента), находящееся у него переходящее красное знамя горкома ВКП(б) отобрать.

Секретарь Прокопьевского горкома ВКП(б)

Л. КАДЕР.

## ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ВАХТЫ

5 февраля шахтеры нашего рудника встали на вахту имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), чтобы день открытия конференции ознаменовать новыми производственными успехами.

В первые сутки вахты коллектив 10 участка шахты имени Сталина, где начальником тов. Леонов, выдал на-гора 434 тонны угля, выполнив задание на 153,2 процента. Хорошо работал горный мастер — партбюро участка тов. Носков. Его смена выполнила план на 160 процентов.

Бригада лавщиков тов. Радайкина выдала 212 тонн, вместо 145 по плану и бригада Старченко — на 150 процентов. Забойщики тт. Радайкин и Чалов выполнили технические нормы на 270 процентов.

Высоких показателей добились на первом участке бригада щитовиков тов. Бурова, выпол-

нившая свои нормы на 205 процентов, ею выдано из-под щита 400 тонн угля. Тов. Буров, работающий на пару с забойщиком тов. Чаловым, дали больше двух норм выработки, забойщики тт. Мельников и Иванушкин выполнили норму на 209 процентов.

Значительно перевыполнили план угледобычи первый участок (начальник тов. Кондратьев), 4 участок (начальник тов. Зиновьев), 13 участок (начальник тов. Латышев), 9 участок (начальник тов. Смоляков), 7 участок (начальник тов. Исаенко) и 15 участок (начальник тов. Борисов).

Ф. НИКОЛАЕВ.

## НА ШАХТЕ ИМЕНИ МОЛОТОВА

В стахановскую декаду шахтеры шахты имени Молотова вступили организованно. Задолго до начала вахты по участкам и в бригадах была проведена большая политко-массовая работа. В беседах с рабочими о XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Почетная обязанность каждого агитатора — всячески помогать руководству шахт в развертывании социалистического соревнования, в мобилизации сил горнодобывающей промышленности.

До каждого рабочего были доведены его сменный план и постоянное место работы. На митингах бригадиры и руководители участков выступали с конкретными мероприятиями, обеспечивающими выполнение взятых обязательств, а также нормальную работу шахты на протяжении всего периода времени.

Результаты проделанной работы положительно сказались на выполнении угольного плана. 5 февраля, в первый день стахановской декады, план по шахте выполнен на 132,6 процента. Коллектив участка № 6, где начальником коммунист тов. Белокопытов, план угледобычи выполнил на 368 процентов, а по проходке основных штреков на 190 процентов. На 155,5

процента выполнил план третий участок, которым руководит коммунист тов. Сухоруков. Также успешно работали горняки четвертого и пятого участков.

Создание рабочим нормальных производственных условий, широкого фронта, обеспечило им высокую производительность труда. За один сутки свыше двух норм выработали 42 горняка, в основном забойщики. Больше трех норм выработки дали забойщики тт. Галенов, Коропкин, Зиновьев, Парфенов, Кононов и другие. На 300 процентов выполнил норму по вывозке угля коногон тов. Зубехин. Многие рабочие дали по 1,5—2 нормы.

Для коллектива шахтеров шахты имени Молотова это первый успех, который ни в коей мере нас не успокаивает. Мы удвоим взятые темпы в угледобыче и на отлично проведем стахановскую декаду. Встретим XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) новыми еще небывальными успехами.

Ф. ИСУПОВ.  
Партбюро ЦК ВКП(б) на шахте имени Молотова.

## СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЕМ

На шахте имени Калинина в первые сутки стахановской декады, высокую производительность показал коллектив четвертого участка (начальник тов. Малявкин). План угледобычи участком выполнен на 150 процентов. Все смены сдержали свое слово, выполнив взятые на себя обязательства.

На третьем участке (начальник тов. Голубев) смена горного мастера т. Шлыкова во время наряда взяла обязательство — давать ежесуточно по 200 вагонов угля. В первый день свое обязательство она выполнила, выдав на-гора 225 вагонов. Так же выполнил обязательство горный мастер тов. Кочуринский, его смена дала 206 вагонов угля, вместо 168 по плану.

## РАБОТА ЗА 5 ФЕВРАЛЯ

Позавчера, в первый день стахановской декады коллективы шахт Прокопьевска дали повышенную добывчу угля. План выполнили 12 шахт. Не выполнила задание только Южная штолльня. По тресту «Прокопьевскуголь» суточная программа выполнена на 108,9 процента, по тресту «Сталинуголь» — на 108 процентов.

Лучше всех работала шахта имени Молотова (замыкающий тов. Красносладбодев, главный инженер тов. Жигулин, партбюро ЦК ВКП(б) тов. Исупов, председатель шахткома тов. Кононов), выполнив план на 132,6 процента. Шахта Зиминка (замыкающий тов. Косогорова, главный инженер тов. Рылов, партбюро ЦК ВКП(б) тов. Усков, председатель шахткома тов. Бобров) выполнила план на 121 процент.

## СОРЕВНОВАНИЕ ЧЕТЫРЕХ ТРЕСТОВ

Коллективы шахтеров, служащих и инженерно-технических работников трестов «Сталинуголь» и «Ленинуголь», «Прокопьевскуголь» и «Кагановичуголь» вступили в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана угледобычи в 1941 году.

Сегодня мы печатаем результаты работы трестов за два дня. За 3 февраля трест «Ленинуголь» выполнил план на 108,6 процента. Тресты «Сталинуголь», «Прокопьевскуголь» и «Кагановичуголь» план не выполнили.

За 4 февраля трест «Ленинуголь» план выполнил на 111,2 процента, «Кагановичуголь» — на 110,2 процента. Тресты «Сталинуголь» и «Прокопьевскуголь» план не выполнили.

## ШЕСТЬ НОРМ В СМЕНУ

Токарь паровозного депо станции Усияты тов. Коробанов последние дни января завершил высокую производительностью труда. 28 января на обточке деталей паровоза нормы выполнил на 600 процентов. Токарь тов. Ермаков дал 4 нормы выработки и строгальщик тов. Макеев — 3,5 нормы. Бригада тов. Руднева имеет 277 процентов выполнения плана.

М. ПЛАТОВ.

# Полководец, соратник, товарищ,

Роль тов. К. Е. Ворошилова в истории Красной Армии огромна. В короткой статье сказать о нем все — нельзя. На фронтах гражданской войны уже в первые ее дни товарищ Сталин в ноябре 1918 года, разговаривая с Ворошиловым по прямому проводу, так охарактеризовал его значение:

«Ворошилов, как командующий — хозяин фронта и он имеет возможность поставить дело, как найдет нужным».

Под непосредственным руководством товарища Сталина Ворошилов участвовал в героической обороне Царицына. Вместе с товарищем Сталиным и Фрунзе Ворошилов осуществлял победоносное наступление Красной Армии на Деникина, поляков и Врангеля.

После смерти товарища Фрунзе, в течение почти пятнадцати лет товарищ Ворошилов был Народным комиссаром по военным и морским делам, а затем Народным комиссаром обороны СССР.

Оборона страны Советов под его руководством крепла год от года. С полным правом товарищ Ворошилов доложил Всесоюзному съезду партии о том, что за время между Семнадцатым и Всесоюзным съездами, в 1939 году, армия в целом увеличилась больше чем вдвое. «Кадровых стрелковых дивизий, — говорил товарищ Ворошилов, — мы имеем сейчас в десять раз больше, чем их было раньше... Красная конница, как и другие рода войск, также численно выросла. По кончине мы имеем рост на 52 процента... Увеличение танковых организаций выражается в 180 процентах. Танковый парк количественно увеличился на 191 процент. Количества бронемашин возросло в семь с половиной раз... Мощность огневого залпа наших танковых войск возросла почти в четыре раза по сравнению с 1934 годом...».

Тов. Ворошилов доложивал съезду об огромном росте советской артиллерии, о введении на вооружение новых ее систем, о новых средствах противохимической защиты, о росте авиации Советского Союза, мощь которой увеличилась с 1934 года на 7 миллионов 900 тыс. лошадиных сил.

В этом, далеко неполном, перечне, характеризующем рост обороны Советского Союза, не малая личная заслуга товарища Ворошилова, верного соратника и друга Сталина.

Его боевой путь, как полководца и руководителя вооруженных сил республики, начался на царицынском фронте. Большевик-пролетарий, луганский слесарь, он пользовался огромным авторитетом среди рабочих, среди шахтеров. Полняв отряды вооруженных донбасских рабочих на борьбу против оккупантов, тов. Ворошилов провел их сквозь кольцо белогвардейских войск, пробился к Царицыну, к Сталину.

Как сейчас помню первое наше свидание с Ворошиловым, тогда уже командующим десятой армией. Он созвал командиров отдельных отрядов и частей на совещание. Боевые командиры партизанских отрядов с некоторым недоверием оглядывали товарища Ворошилова. Молодой,



И. В. СТАЛИН И К. Е. ВОРОШИЛОВ.

В это время здесь скопились огромные силы. Огромными они были, конечно, для того времени, когда каждая сотня сабель и каждая рота штыков, верная революции, считалась большой частью. На станции Гашун собралось 12 тысяч бойцов, среди которых было около трех тысяч кавалеристов.

Страшные это были дни. В Гашуне сосредоточился весь сальский отряд, пришедший скада через солончаки Сальских степей вместе с женами, детьми. До 60 тыс. беженцев шло с ними.

Кольцо белогвардейцев сжалось вокруг. Отбивая атаки врага, не зная, в каком направлении мы будем использованы командованием, мы стояли, скованые по рукам и ногам распоряжениями тогдашнего военного руководителя Царицына, ставленника Троцкого, бывшего царского генерала Снесарева.

Но товарищ Сталин во-время заметил саботаж Снесарева. Товарищ Сталин вместе с Ворошиловым решил вопреки Снесареву и директивам Троцкого создать из отрядов, стоявших под Гашуном, мощную боевую силу, расчистить при ее помощи ж.-д. линию и усилить ею царицынскую оборону.

В Гашуне в это время со своим отрядом находился Буденный.

На фронте создалась сложная обстановка. Царицын окружался белогвардейскими частями. В 90 километрах от Гашуна, в селе Мартыновке, 35 дней выдерживала осаду партизанская группа бойцов. Все подступы и все выходы из Мартыновки были отрезаны. Осажденным бойцам нехватало продовольствия, иссякал запас патронов.

Где-то здесь, рядом с нами, был и сам товарищ Сталин. Вместе с Ворошиловым он выехал на фронт из Царицына.

Как сейчас помню первое наше свидание с Ворошиловым, тогда уже командующим десятой армией. Он созвал командиры отдельных отрядов и частей на совещание. Боевые командиры партизанских отрядов с некоторым недоверием оглядывали товарища Ворошилова.

Первая встреча моя с тов. Ворошиловым состоялась в июле 1918 года на станции Гашун.

веселый, одетый в зеленую, выгоревшую от солнца гимнастерку, в старых, но тщательно вычищенных сапогах, стриженный в скобку, он внешне мало походил на военного руководителя.

Мы сидели в поле, рядом со станцией, и ждали, что скажет нам безусый командующий. Надо сказать, что усы в то время были в большом почете.

Товарищ Ворошилов сразу, как говорится, взял быка за рога. Он потребовал от командиров-гашунцев решительного наведения порядка в войсках, выручки соседних, окруженных белыми, отрядов и совместных действий с ними. Он показал нам на карте еле заметную точку — Мартыновку.

— Здесь 35 дней гибнут люди, — сказал он, — не сегодня-завтра героический гарнизон Мартыновки будет вырезан белогвардейцами. Ну, что же отслужить по ним гражданскую панихида?

Командиры частей заворчали.

— Не к лицу командирам Красной Армии ждать, когда товарищей порубят.

— Не к лицу, — повторили усачи.

— Не к лицу командирам и бойцам Красной Армии только обороняться. Надо наступать самим.

Тут же было решено немедленно коротким и сильным набегом выручить гарнизон Мартыновки. А ночью четыре эскадрона и одна батарея буденновского отряда вышли в набег.

Девяностокилометровый марш был закончен днем. Ударом с тыла и флангов мы смыли части белогвардейского за- сиона, наголову разгромили белогвардейцев. Соединившись с мартыновцами, мы вместе с ними вскоре вышли к станции Губерла.

...В ноябре 1919 года, когда по инициативе товарища Сталина была создана Первая Конная армия, мы узнали, что членом Реввоенсовета Первой Конной назначается бывший командующий десятой армией, наш старый знакомый тов. Ворошилов.

В армию к нам он приехал

вместе с Михаилом Ивановичем Калининым. Мне уже приходилось вспоминать об историческом чаепитии, которое состоялось в тот день во вновь организованном штабе Первой Конной.

На столе лежали горящие лепешки, стояла сметана, галушки, а Михаил Иванович полез в карман «за своим пайком» — за черными сухарями.

— Вы что, товарищ Калинин, — сказал Буденный. — Вы думаете, что у нас в Первой Конной бойцы хлеба не могут себе отбить у белых. Спрячьте сухари.

— Богато живете, — сказал товарищ Калинин. — У нас, в Москве, паек, я думал и у вас паек. Ну, если так, придется сухарики спрятать. Пригодятся в другом месте...

Вечером я приехал к себе в дивизию. Около штаба собрались бойцы и командиры.

— Рассказывай, начдив, — сказали они. — Кто там приехал, зачем приехал.

Говорили мы до ночи. Рассказал я и о том, как глава советского правительства, петроградский слесарь Михаил Иванович Калинин приехал к нам со своими московскими сухарями...

— Погоди, — сказал кто-то, — Калинин не один приезжал. Там еще какой-то новый РВС приехал. Кто вин такой будэ?

Я рассказал им, кто такой Ворошилов. Рассказал о луганском слесаре, который стал командующим десятой армией и близким человеком товарищем Ленину и Сталину.

— Слесарь, — сказал один из бойцов. — Гм, и я слесарь. И Калинин слесарь. И Ворошилов

страна широко отмечала шестидесятилетие тов. К. Е. Ворошилова

На имя товарища Клиmenta Ефремовича Ворошилова продолжают поступать многочисленные приветствия в связи с исполнением шестидесятилетием со дня его рождения.

Приветствия получены от Президиума Верховного Совета РСФСР. Президиума Академии наук СССР, Стalingрадского обкома и горкома ВКП(б), коллегии Народного Комиссариата

слесарь. Подходяще...

Бойцы одобрительно заулыбались.

Лихой рубака, один из командиров эскадрона, выдвинул вперед.

— Оно, конечно, не подведут слесаря, — сказал он. — Народ рабочего класса, проверенный. Но непонятно мне, как ездят верхом слесаря и как рубают хорошей кубанской шашкой. Шашка ведь не зубило. У нее своя жизнь.

— Ничего я тебе не скажу, — ответил я. — Завтра бой. Сам увидишь.

На утро полки дивизии пошли в атаку. Не довелось лихому командиру поглядеть в бою на товарища Ворошилова, в первой стычке сразила командира эскадрона горячая пуля. Сильная была та битва. Два раза захлебывалась атака и поворачивали коней бойцы. В самой гуще рубки мелькал рыжий ворошиловский конь. Возвращаясь с полком в новую атаку, я увидел, как Ворошилов шашкой плашмя огrel по спине бойца, повернувшего коня с поля боя, и сквозь шум битвы до меня и до передних рядов полка донеслось крепкое ворошиловское слово.

— Наш будет, — удовлетворенно сказал находившийся рядом ординарец.

Вечером на привале среди бойцов только и разговоров было, что о Ворошилове.

— И кто его научил, этого слесаря, шашкой работать и пистолетом? Здоров!

С тех пор Ворошилов стал подлинным любимцем всех бойцов Первой Конной армии, которые не раз встречались с ним в самых опасных местах боя. Не раз только чудо спасало товарища Ворошилова. Не раз он сам лежал за пулеметом, отбивая атаки белогвардейщины. Не раз ходил в атаку в конном строю. И за это крепко его любили и уважали.

Кончилась гражданская война. Огромная масса бойцов Первой Конной армии, как у нас говорили, осталась без дела. Нужно было с большим тщетом и с большой политической гибкостью переводить на мирный труд и на мирную учебу эти десятки тысяч бойцов, которые в течение ряда лет знали только тяжелый и кровавый труд войны. И здесь товарищ Ворошилов показал себя образцовым организатором и руководителем.

...Славная жизнь товарища Ворошилова. В день шестидесятилетия пожелаем ему дальнейшей плодотворной работы на благо нашей великой социалистической родины и большевистской партии.

Генерал-полковник  
О. ГОРОДОВИКОВ.

черной металлургии и других.

Широко отмечают шестидесятилетие со дня рождения товарища Ворошилова в военных учебных заведениях и частях Красной Армии. В академии генерального штаба Красной Армии состоялся митинг слушателей, профессоров, преподавателей и начальствующего состава.

(ТАСС).

## ТАМ, ГДЕ НЕТ КУЛЬТУРЫ

Крупнейшая шахта Кузбасса — имение Сталина, вступая в новый хозяйственный год — в четвертый год третьей сталинской пятилетки, обратилась к трудящимся Новосибирской области с призывом, развернуть социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Стремление шахтеров сдержать свое слово огромное.

Но не все участки на этой шахте по-боевому организовали свою работу в первом квартале. Восьмой участок, где начальником тов. Шерин, январский план выполнил всего лишь на 98 процентов и продолжает плохо работать в феврале. Выполнению производственного задания тормозит бескультурье в горных выработках, хаотичное их состояние и пренебрежение самого начальника к культурной работе.

Основной штрек, который оказалась бы, должен находиться в образцовом порядке, вышел из строя. 15 дней тому назад началось давление кровли на штрек, крепление покорежено, местами совершенно поломано. На заявления помощника да и рабочих о том, что нужно послать людей для перекрепки, тов. Шерин отмахивался и спокойствовал только тогда, когда было рушено 60 метров штреека. Параллельные штреки на участке находятся в запущенном состоянии. Щепа, турбаки.

доски и порода — весь этот мусор скапливается на протяжении много времени и не вывозится, а если вывозится, то вместе с углем.

Кровля перетягивается очень плохо. О доставке леса тов. Шерин совершенно не беспокоится.

Уголь мы катаем тачкой на расстоянии 40—50 метров. Когда рабочие требуют от начальника создать нормальные условия для работы, то он приказывает... молчать.

Также плохо дело обстоит с лавами. Перетяжка в лавах производится исключительно редко. Очень часты случаи, когда лавы остаются совершенными не закрепленными после отшлакки. Иногда привозят короткий лес, негодный для нашей лавы. В ожидании, пока подвезут другой лес, рабочие просиживают всю смену, а затем выходят из шахты, оставив забой не закрепленным.

Тов. Шерин не прислушивается к предложениям рабочих. Он даже не хочет слушать о том, что говорят о творящихся беспорядках. Если во время наряда кто-нибудь хочет высказаться, то он запрещает говорить. Это неумение работать в контакте с рабочими привело к тому, что участок бывший одним из лучших, тягнется в хвосте.

**П. АЛЕКСЕЕВ, С. ИВАШКИН**  
Забойщики шахты им. Сталина.

## НИКАКОЙ ПОБЛАЖКИ БРАКОДЕЛАМ

На шахте Манеиха плохо обстоит дело с качеством выпускаемой продукции. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года выполняется неудовлетворительно. Это является следствием того, что партийная и профсоюзная организации недостаточно разъяснили массам о силе и значении этого исторического документа.

Отдел качества совместно с районной инспекцией в январе провели обследование шахты, что становили ряд ненормальностей. Нами был составлен акт на бракоделов и передан главному инженеру тов. Краснову. Тов. Краснов оставил бракоделам без упряжек, написал приказ и положил его в папку. На этом он закончил свою миссию. Отдел качества попытался взять выписку из приказа и обсудить ее с рабочими. Но не тут-то и было. Ни какой выписки из приказа нам тов. Краснов не дал.

На шестом участке сменный техник тов. Бредихин взял один вагон угля для бракировки. В нем оказалось 150 килограммов породы. Такие факты руководителей шахты не беспокоят. Они и по сей день продолжают либерализовать с бракоделами, дают им поблажку. **ПОПКОВ.**

Старший инспектор по качеству.

На шахте Манеиха плохое обстояние с качеством выпускаемой продукции. Указ Президиума Верховного Совета ССР от 10 июля 1940 года выполняется неудовлетворительно. Это является следствием того, что партийная и профсоюзная организации недостаточно разъяснили массам о силе и значении этого исторического документа.

Отдел качества совместно с

районной инспекцией в январе провели обследование шахты, что становили ряд ненормальностей. Нами был составлен акт на бракоделов и передан главному инженеру тов. Краснову. Тов. Краснов оставил бракоделам

без упряжек, написал приказ и положил его в папку. На этом он закончил свою миссию. Отдел качества попытался взять выписку из приказа и обсудить ее с рабочими. Но не тут-то и было. Ни какой выписки из приказа нам тов. Краснов не дал.

На шестом участке сменный техник тов. Бредихин взял один вагон угля для бракировки. В нем оказалось 150 килограммов породы. Такие факты руководителей шахты не беспокоят. Они и по сей день продолжают либерализовать с бракоделами, дают им поблажку. **ПОПКОВ.**

Старший инспектор по качеству.

## ПОЧЕМУ ПРЕЖДЕВРЕМЕННО ВЫГОРАЮТ АККУМУЛЯТОРНЫЕ ЛАМПЫ

На шахтах Прокопьевского рудника имеют место преждевременные потухания аккумуляторных ламп, в результате чего до 10 процентов рабочих раньше времени выходят с работы для обмена их. Отдельные руководители шахт и трестов причинаю этого считают в основном недоброкачественность выпускаемой продукции заводом лампового хозяйства. Но это далеко не так. Действительной причиной преждевременного выгорания ламп являются нарушения элементарных требований эксплуатации. Ламповое хозяйство, которое на шахтах считается второстепенным цехом, оно передовано десятникам и бригадирам ламповых, зачастую не имеющим никакого образования и понятия о химических процессах батарей.

По шахтам имени Молотова, Магнитогорск, имени Кагановича обеспеченность рабочих лампами составляет всего лишь 50 процентов, что вызывает недоработку. Средства на приобретение батарей не отпускаются.

Ламповые на многих шахтах не соответствуют техническим требованиям эксплуатации — процессы в них не разделены, помещения не изолированы от комбинатов или совершенно негодные (шахты Манеиха, имени Молотова, имени Ворошилова, Черная гора). Мер к переоборудованию и постройке новых не

принимается. Шахте Манеиха в 1940 году средства были отпущены, но они использованы на другие цели. Помещения ламповых исключительно грязные, систематической уборки не производится и даже уборщиц по штату не полагается.

Подробные указания со стороны горнотехнической инспекции об улучшении работы ламповых до сведения работников ламповых не доведены. Руководителям шахт следует напомнить о том, что потери емкости батарей вследствие грязного их содержания, нарушение режимов нормальной работы и зарядка в течение 3—4 часов, контроля за работой, окисление, отсутствие паспортного учета и электролита и образование погаша, допущение непроизводительного горения ламп до выдачи 1—2 часа, являются главными причинами преждевременного выгорания ламп.

Проведенное рудничное совещание работников ламповых и вентиляции в январе текущего

года паметило:

Немедленно довести до сведения и исполнения работников ламповых мероприятия горнотехнической инспекции и составить подробные планы по реализации их.

Создать нормальные условия работы ламповых, для чего обеспечить необходимым количеством ламп (батарей) и запасными частями, упорядочить помещения ламповых в части их герметизации и систематической уборки от грязи, обучить персонал ламповых через курсы техники, обеспечить ламповые соответствующей подсветкой.

Считать ненормальным явлением совмещение работы заведующих ламповых и комендантами комбинатов (шахты Черная гора, имени Молотова).

Инженерам по безопасности трестов, начальникам вентиляции и главным механикам шахт, инструктору завода лампового хозяйства оказывать помощь

ламповым путем систематического инструктажа.

Заводу лампового хозяйства учесть необходимость реконструкции замка ламп, головки, (слишком тяжела); укрепления стоячков и пластиночек; улучшения качества контактов; устройства выключателя; обеспеченности ламповых своевременным ремонтом батарей и снабжением запасными частями; производство химических экспериментов и анализов работы выпускаемых ламп.

При выполнении перечисленных мероприятий, безусловно, реагировать на преждевременное выгорание, чего уже добились ламповые шахты З-Збис (зав. тов. Похабов), Черная гора (зав. тов. Потапенко).

Повышение работоспособности батарей, уничтожение преждевременного выгорания ламп будет способствовать поднятию производительности труда горняков.

**Д. ПОНОМАРЕВ.**

Горнозаводской инспектор

## БРИГАДИР тов. БУРОВ



НА СНИМКЕ: тов. БУРОВ  
ФЕДОР ЕВДОКИМОВИЧ.

Мастерски управляя сдвоенным щитом тов. Буров со своим напарником выдает 300 тонн угля, в полтора раза перевыполняет суточное бригадное задание. Так молодой бригадир положил начало выполнения своего обязательства — давать 1.200 тонн на забойщика в месяц. Его примеру последовали все рабочие бригады.

Результаты повседневной работы с членами бригады,личный пример самого бригадира в борьбе за высокую производительность труда не замедлили сказаться на выполнении плана угледобычи.

Итоги декабрьской работы показали, что бригада тов. Бурова по производительности труда заняла первое место на шахте. Она добыла 9.156 тонн угля или по 1.308 тонн на забойщика. Подсчитав горные и людские резервы, тов. Буров ставит вопрос, еще больше поднять добчу углю, чтобы обеспечить выполнение обязательств, взятых коллективом шахты в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). И на этот раз его слова не были брошены на ветер. В январе месячная добыча каждого забойщика составила 1.500 тонн. Заработка забойщиков и самого тов. Бурова достигли 1.300 рублей.

Федор Евдокимович повседневно заботится о нуждах и запросах забойщиков своей бригады, частенько бывает у них на квартирах. Он посетил квартиры тт. Абезина, Шепелева, Паршина, поинтересовался, как они живут. Многим помог через шахтное управление в благоустройстве квартир, в подвозке дров и угля. По-стахановски работает на производстве тов. Буров растет культурно. Он выписывает и аккуратно читает газеты, часто посещает кинотеатр.

Сейчас бригада Федора Бурова готовится достойно встретить XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б). Дать по 1.600 тонн угля на забойщика в месяц.

**М. ПОПРЯДУХИН.**

**ОБМЕН РАТИФИКАЦИОННЫМИ ГРАМОТАМИ ТОРГОВОГО ДОГОВОРА МЕЖДУ СССР И СЛОВАКИЕЙ**

4 февраля в Братиславе состоялся обмен ратификационными грамотами договора о торговле и судоходстве, заключенного между СССР и Словакией в Москве 6 декабря 1940 года.

Протокол обмена ратификационными грамотами со стороны СССР подписал полпред СССР в Словакии тов. Пушкин, а со стороны Словакии—премьер-министр и министр иностранных дел г. Тука.

(ТАСС).

**К СОБЫТИЯМ В ИОГАННЕСБУРГЕ**

В связи с последними событиями в Иоганнесбурге правительство Южно-Африканского Союза опубликовало закон об «обеспечении национальной безопасности». В соответствии с этим законом правительство имеет право запрещать «незаконные организации». Лица, распространяющие или же публикующие заявления «манифестирующего характера», как например, призывающие не вступать в ряды армии, а также лица, способствующие деятельности запрещенных организаций, будут привлекаться к судебной ответственности. Слушание радиопередач из неприятельских стран запрещается.

(ТАСС).

**СТОЛКНОВЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК С ПОВСТАНЦАМИ В ВАЗИРИСТАНЕ**

Корреспондент агентства Рейтер сообщает, что в северном районе Вазиристана (северо-западная пограничная провинция Индии) 2 февраля произошло вооруженное столкновение между английскими войсками и сильным отрядом местных повстанцев. 10 повстанцев, в том числе их руководитель, были убиты.

(ТАСС).

**АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА О ПОДГОТОВКЕ ГЕРМАНСКОГО ВТОРЖЕНИЯ В АНГЛИЮ**

Английская газета «Нью-Эйр» сообщает, что в хорошо информированные круги сообщают, что основным районом, где проводится подготовка германских войск, предназначенных для вторжения в Англию, является французское побережье от Бреста до Андея. Кроме того, подготовка ведется также в Норвегии и возможно в Голландии и Дании. Французское побережье разделено на отдельные районы, в которых имеются все условия для подготовки войск к действиям на суше, а также для высадки на побережье. Каждое соединение, предназначенное для вторжения, проходит морскую подготовку, независимо от других соединений. Крупные баржи используются для перевозки танков и укрыты на специальных базах, где проводится подготовка танкистов и технического персонала. Суда меньших размеров используются для обучения пехоты.

(ТАСС).



Внутренний вид бомбоубежища Андерсона в Англии. Фото ТАСС.

**АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА**

Действия авиации на англо-германском фронте несколько оживились. Ночью 5 февраля, говорится в сводке германского командования, соединения германских бомбардировщиков сбрасывали фугасные и зажигательные бомбы на военно-промышленные сооружения в центральной Англии, а также на аэродромы и железнодорожные сооружения восточной и юго-восточной Англии. У

юго-восточного побережья Англии были атакованы два каравана судов, шедших в сопровождении усиленного конвоя.

Самолеты английской авиации, по сведениям агентства Рейтер, в ночь на 5 февраля совершили налеты на французские порты Шербург, Брест, Дюнкерк, Дьепп. Бомбардировщики подверглись также аэродромы оккупированной Франции.

(ТАСС).

**ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АФРИКЕ**

Агентство Рейтер передает, что в Ливии под давлением английских войск итальянцы поспешно отступают к Бенгази. 4 февраля передовые английские войска вступили в город Кирене (75 километров к западу от Дерны). Захвачено в плен 400 итальянских солдат.

В Эритре (восточная Африка) англичане атаковали новую оборонительную линию итальянцев восточнее Агордата,

пытаясь прорваться к столице страны Асмаре.

В Абиссинии наступление английских войск по дороге на важный административный центр Гондэр также протекает успешно. Войска Южно-Африканского Союза укрепляют позиции, захваченные у противника некоторое время тому назад.

В Итальянском Сомали активные действия патрулей.

(ТАСС).

**ОБСУЖДЕНИЕ В США ЗАКОНОПРОЕКТА О ПЕРЕДАЧЕ В АРЕНДУ ИЛИ ВЗАЙМЫ ВООРУЖЕНИЯ**

4 февраля в сенатской комиссии по иностранным делам выступил известный американский историк, профессор Чарльз Бирд. Он заявил, что законопроект о сдаче в аренду или взаимы американского оружия, является военным мероприятием, которое угрожает вовлечь США в европейскую и азиатскую войны. Бирд потребовал, чтобы конгресс точно определил

размеры помощи, которую США намерены оказать Англии.

Руководитель комитета «Америка—прежде всего» генерал в отставке Вуд также выступил против законопроекта и предсказал, что США могут оказаться вовлечеными в войну в ближайшие три месяца, если конгресс примет этот закон. Вуд опровергал заявление о том, что США угрожает германское вторжение. (ТАСС).

**США И ЯПОНИЯ**

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», официальные лица США выражают недовольство тем, что Япония, пользуясь посредничеством между Таиландом и Французским Индо-Китаем, укрепляет свои позиции в Индо-Китае. Правительство США рассматривает новые меры дальнейшему ограничению вывоза в Японию.

(ТАСС).

**УИЛКИ ВЫЕХАЛ В США**

Агентство Рейтер сообщает, что Уилки (кандидат в президенты США на выборах 1940 года), находившийся в Англии, выехал 5 февраля из Лондона в США.

(ТАСС).

**Лицьо в рецензию**

**НЕСЕРЬЕЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

С 31 января в клубе им. Артема должен был начаться смотр художественной самодеятельности драматических коллективов города Прокопьевска. Об этом было широко объявлено.

Драматический коллектив клуба имени Ворошилова, подготовленный к выступлению 31 января, неожиданно узнал, что смотр не состоится и переносится на 4 февраля.

4 февраля участники пьесы «Шестеро любимых» приехали в клуб имени Артема, загrimировались и готовы были к выходу на сцену. Снова заведующий клуба тов. Калежирин заявил, что смотр не состоится и переносится на другое число.

Смотровая комиссия в составе тт. Курмачева, Паршуковой, Киселевой, Калежирина и других недоволенывает важность творческой работы кружков художественной самодеятельности.

Партийные и профсоюзные организации города должны потребовать от смотровой комиссии четкой работы и своевременного просмотра деятельности других творческих коллективов Прокопьевска.

Кружковцы клуба имени Ворошилова: ДОНСКИХ, КОРЯКИНА, ОРЛОВ, ПЕТРОВ и другие.

**КАК НЕ НАДО ПРОВОДИТЬ СОБРАНИЯ**

В январе в детской поликлинике состоялось профсоюзное собрание. Обсуждалось письмо рабочих комбината «Сталиноголь» товарищу Сталину. На этом же собрании производились довыборы членов комитета и, кроме того, обсуждалось еще четыре вопроса. Собрание длилось 5 часов. Выдвинутые кандидатуры не обсуждались и не заслушивались их автобиографии. Голосование проходило тайно, но бюллетени не опускались в ящик, а собирались членом счетной комиссии в кулек из газеты. Надо отметить низкую дисциплину и невыдержанность членов союза и особенно председателя месткома тов. Шаталова. Его поведение явно чиновническое, некультурное. Он совершенно не уважает собрание.

Руководителям горкома союза медиков нужно чаще бывать на собраниях вузовых профсоюзных организаций. Такое поведение председателей надо пресекать, заставляя к собраниям готовиться и проводить их так, как требует ВЦСПС. СЕЛЕЗНЕВ

Председатель горкома РОКК.

Киселевскому машиностроительному заводу «Главуглемаш».

**ТРЕБУЮТСЯ:**

Инженер-строитель, экономисты-плановики, технологи, конструкторы, нач. отдела кадров, машиностроители-секретарь, столяры, плотники, землекопы, грузчики, слесари 6—7 разряда, котельщики, молотобойцы, кузнецы, клепальщики, формовщики, залывщики, шоферы 1—2 класса, кочегары, чернорабочие.

Обращаться: Новосибирская область, г. Киселевск, машиностроительный завод «Главуглемаш», отдел кадров.

Прокопьевской базе Кузбасс-угля ТРЕБУЮТСЯ сторожа и грузчики. Оплата для грузчиков сделана. Обращаться: Березовая роща, Складская, 2.

Бродзаводу ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер или опытный счетовод.

**По городу**

**ПIONEРСКИЙ ПОДАРОК КОНФЕРЕНЦИИ**

Пионерский отряд № 3 средней школы № 1 (5 класс «А») взял на себя обязательство притянуть ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) со стопроцентной успеваемостью и отличной дисциплиной. Пионеры также обязались слать нормы на значок ПВХО.

Совет отряда—КРАВЦОВА, ПУШКАРЕВ, ШЕГЛОВА, ШАКИРО, ЧАРУХИНА.

**СДАЧА НОРМ НА ОБОРОННЫЕ ЗНАЧКИ**

В промышленной пожарной охране № 4 шахты имени Молотова закончил работу кружок по сдаче норм на значок «Готов к санитарной обороне». В кружке состояло 31 человек.

Заведующая здравпунктом шахты тов. Гришина обеспечила высокую успеваемость слушателей. Отличные оценки имеют 25 человек, хорошие—6 человек.

В. СИДОРОВ.  
Начальник команды № 4.

**ПРИМЕРНЫЕ КОМСОДЫ**

За время проведения общевсеменного смотра работы сберегательных касс, замечательных результатов добились председатель комсода шахты имени Ворошилова тов. Колоткин и председатель шахткома тов. Сергеев. Только в январе месяце текущего года ими доохвачено подпись на заем 205 человек рабочих и служащих на сумму 15.425 рублей.

Вместе с ними закончили доохват подпиской шахта № 3-бис (председатель комсода тов. Молчанов, председатель шахткома тов. Михеев). Немалую помощь в этом оказали и бухгалтера этих шахт тт. Паньков и Коробко.

Улучшила также работу и сберегательная кassa № 05 на шахте имени Ворошилова. Контролер этой кассы большую помощь оказывает кассир тов. Волятов. Задание по привлечению вкладов первого квартала в 8 тысяч рублей на 1 февраля сберкassa выполнила на 138 процентов.

А. ПИНАЕВСКИЙ.

**ОЧЕРЕДНЫЕ ТИРАЖИ**

Сберегательные кассы с 1 февраля приступили к выплате выигрышей по 18 тиражу займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года), состоявшемуся 16 января с. г. в гор. Караганде.

1 и 2 февраля в гор. Ташкенте разыгрывался очередной 9-й тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года). 16 февраля в гор. Ташкенте состоится 16-й тираж Внутреннего займа 1938 года. По этому займу будет разыграно 17.040 выигрышей на сумму 11.503.200 рублей, из них 12 по 25.000, 60 по 10.000, 360 по 5.000 рублей.

Редактор В. ВОСТОКОВ.

Для наилучшего обслуживания трудящихся города в вечернее время, при горисполкоме с 29 января 1941 года установлено дежурство членов горисполкома и заведующих отделов горисполкома с 8 часов вечера до 12 часов ночи ежедневно. В выходные дни с 10 часов утра до 3 часов дня в помещении горисполкома, комната № 1, телефон 135.

Горисполком.

Зенковский известковый завод отпускает известки производит при условии доставки угля с шахты Смычка на завод силами потребителя не менее 60 процентов к отпущенной известки. Стоимость перевозки угля завод оплачивает. Настоящее условие распространяется одинаково в отношении оплаченной, но невывезенной с завода известки в 1940 г. За справками обращаться по телефону через коммутатор Зенково, контора известкового завода.

Дирекция.